

# LA UNION DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

DIARIO POLITICO. Y DE INTERESES MATERIALES

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En Alicante, 1'50 pesetas al mes.—  
En los demás puntos, 5 id. trimestre  
—Fuera de España, 10 id. id.—Pago  
anticipado.—Número suelto, 5 cénti-  
mos.—Atrasado, 10 id.

Órgano oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

En la redacción y Admón., Torri-  
jos, 57, bajos.—No se devuelven origi-  
nales, aun cuando no se publiquen.—  
Todas las reclamaciones y correspon-  
dencia, al Propietario, Director y Ad-  
ministrador, D. RAFAEL SEVILA.

## HACIA ATRAS LOS CONTRIBUYENTES Y EL PROXIMO PRESUPUESTO

Ni la titánica lucha sostenida en los comienzos del siglo, en defensa de la independencia patria; ni la reconstitución nacional, llevada á cabo bajo el fuego incesante de las baterías del ejército invasor, por los hombres que en Cádiz promulgaban las bases de una España nueva, ni el triunfo de la libertad en el año 20, ni la victoria del espíritu liberal sobre el carlismo en los años del 30 al 40, ni las penalidades sufridas por nuestros padres en defensa de la democracia, ni el triunfo de ésta en el foco luminoso de la Revolución de Setiembre, ni el continuo batallar, más tarde, por la conquista de las escasas y deficientes leyes liberales de que estamos en posesión, han servido para detener el retroceso que se advierte hacia tiempos por todos relegados al olvido.

De nada han servido á detenernos en esta marcha retrospectiva, los alertas lanzados por la prensa eminentemente democrática; si, en cambio, le han favorecido los alardes de poder de que hacen ostentación los representantes de la reaccionaria España de otros días. La impresión del momento lleva á las fuerzas que hasta ahora alardeaban de defensores de la libertad, por el camino de la reacción, como mañana, si un suceso cualquiera la hiciese impracticable, retrocederían espantadas y tomarían otra vez el de la libertad con la misma pasión y entusiasmo. Esto demuestra que la mayoría de los españoles no tienen fé en el triunfo de sus ideales ó que la hipocresía y conveniencia han llegado á tal límite que, á sabiendas de que cometemos un crimen de lesa patria, no queremos ayudar al arante del progreso y salvar al país de la caída que deben evitar cuantos aman la libertad, seguros de hacer una buena obra.

El sábio, sin arredrarle la lucha; el ilustrado, dejando aparte su bienestar momentáneo en beneficio de la totalidad; el ignorante, procurando comprender el bien que le reportaría detener esta preponderancia de la reacción, cuyos progresos lamentan; y todos, en una palabra, coadyuvando á no detener el progreso, que progresar es no retroceder, deben ponerse al lado de la libertad para salvar las ideas democráticas, á tanta costa inculcadas en el espíritu de nuestro pueblo.

Hay que dejar á un lado esa cómoda manera de ser algo sin arriesgar nada, hay que estudiar los sucesos que más afectan á la vida nacional y llenos de fé no consentir en el retroceso, porque retroceder es morir y un pueblo muerto está á merced del azar.

Pocos ejemplares quedan en España que, como aquel del Quijote, persigan un fin único, aún cuando se les señale como locos, los más son como el escudero, solo atentos al miedo personal más que á la constante defensa de una idea; son en casi su totalidad, los que, faltos de fé y valor, hacen un caso omiso de la política y se inclinan de un lado para otro, según van las probabilidades de triunfo en las fuerzas que combaten desde los campos extremos, sin que sus miras egoístas les permitan ver que el paso á la reacción es la caída de España, y á salvarla de esta caída deben concurrir cuantos aman la libertad para hacer un edificio estable y ahuyentar las nebruras que envenenan el ambiente nacional.

De todas las cuestiones que están planteadas en el actual momento, la más importante para el interés nacional, es la de la confección del próximo presupuesto.

El ministro de Hacienda continúa guardando gran reserva.

Lo que debe desearse es que cuando su obra se haga pública, satisfaga, en lo posible las aspiraciones del país, en su parte más sana é inteligente.

La actitud en que se supone á las clases industriales y mercantiles, después de las últimas declaraciones del Sr. P. Risco que ayer por cierto apoya y refuerza *El Norte de Castilla*—han dado motivo á determinadas hipótesis, de que hoy se hace cargo *El Tiempo*, para expresar la creencia de que la inquietud que despierta el nuevo presupuesto no corresponde á los recelos y sospechas que algunos apuntan, y, sobre todo, á los pesimismo tributarios en que varios aparentan creer.

«Si el país desea, con deseo innegable—añade—saber lo que debe, sea porque piensan seriamente en los sacrificios que se habrá de imponer; es porque quiere pagar.» Si no fuera esto, si creyéramos en esa propensión que se le atribuye como inclinándolo á echarse á la espalda su crédito y el honor de su firma, diríamos desde ahora que el pueblo español estaba atacado de enfermedad grave.

Mala campaña consideramos nosotros aquella que por estrecha pasión de partido se dirigiera á estorbar aquellas medidas que sean necesarias para atender á las sagradas obligaciones del Estado.

Asuntos de esta índole deben ser mirados desde un punto de vista elevado, poniendo por cima de todos los intereses, el interés nacional.

Convendrá, sin embargo, para que los sacrificios sean admitidos, con más ó menos resignación, que alcancen á todos en forma equitativa; porque si hubiera excepciones caprichosas é injustificadas, no se podría impedir un estallido de mal humor en las demás clases perjudicadas.

Este es el punto delicado de la cuestión, que debe meditar mucho el señor ministro de Hacienda.

### NOTAS Y NOTITAS

En el periódico local *El Correo* de ayer leímos en un artículo que publica, una denuncia sobre que en un Café del Paseo de Méndez Núñez se juega á los prohibidos.

*El Correo* debe citar el Café en que se tira de la oreja á Jorge para que no haya dudas.

#### Ayuntamiento

Los asuntos puestos á la orden del día, para la sesión que debiendo celebrarse ayer, se aplazarán seguramente hasta el viernes próximo, son los siguientes:

- 1.º Informe de la Comisión de Ornato.
- 2.º Adjudicación definitiva de la subasta del entarugado.
- 3.º Cumplimiento de un acuerdo del excelentísimo Ayuntamiento sobre empleados provisionales.
- 4.º Resolución de empate entre dos señores concjeales presuntos.
- 5.º Comunicación del señor Alcalde presidente.
- 6.º Instancia del contratista de puestos públicos.

#### Centro republicano de Madrid

En la noche del sábado continuó en este centro republicano el debate pendiente sobre la actitud en que se había de colocar el Círculo con respecto á las declaraciones del Sr. Castelar, tomándose por unanimidad los acuerdos siguientes:

1.º Declarar haber visto con profunda satisfacción las declaraciones hechas por el Sr. Castelar en su reciente discurso de volver á la vida política republicana.

2.º Nombrar una comisión para que estudie la conveniencia ó no conveniencia de celebrar un meeting de amplia concentración republicana y hacer una manifestación en honor del Sr. Castelar, y en caso afirmativo determinar la época y condiciones en que dichas solemnidades han de tener lugar.

A propuesta del Sr. Albert se aprobó el dirigir un Mensaje de pésame á la viuda del sabio catearático Sr. Chamorro, primer socio de dicho Círculo que ha fallecido, y otro al presidente de la Asociación de la Prensa, ofreciendo el modesto concurso de este Círculo para todos los actos que se realicen en camino á recabar la revisión del proceso de la calle de Cambios Nuevos, y el castigo á los culpables de las horribles torturas que se han infligido á los presos de Montjuich.

#### El servicio militar obligatorio

El Sr. Martínez Campos opina, según dice la «Revista General Internacional», que es una necesidad apremiante é ineludible el servicio obligatorio.

Si hubiera estado vigente en estos últimos cinco años, no sufriríamos las desdichas que hoy sufrimos, porque en todo el mundo hubiera penetrado la convicción de sustituir incabables sacrificios de hombres y dinero por otras soluciones más prácticas y de resultados beneficiosos para la nación.

Además, con el servicio general obligatorio se impone á todos una mayor corrección en la manera de proceder, y ciertas inmoralidades que son casi inevitables en los ejércitos en campaña se aminoran de un modo considerable y se facilita mucho más la represión y el castigo ejemplar de los que olvidan sus deberes, ya militares, ya de carácter económico. Es una reforma, pues, á que contribuiré con todas mis fuerzas, y me parecerá tanto más perfecta cuanto sea más radical.

Es cierto que nuestros cuarteles son deficientes y que se ha de tropezar con muchos otros obstáculos en la práctica, pero las dificultades solo se aminorarán cuando la reforma sea un hecho. Venga, pues, cuanto antes mejor; y sea para el porvenir una de las más esenciales bases de la reorganización amplísima de los que estamos muy necesitados, si bien no ha de romper ella con moldes que afectan á la unidad de la patria ni á libertades conquistadas, y que á toda costa hay que sostener.

Nada de retrocesos: por ese camino decididamente afirmo que yo no iré jamás; ni en poco ni en mucho se podrá contar con mi concurso ahora ni nunca.

#### Filipinas

Según noticias particulares de un periódico, el general Otis espera que vayan los comisionados tagalos á negociar la paz que Aginaldo está dispuesto á aceptar, mientras Luna Novicio, lejos de tal transigencia, ha hecho prisioneros á los comisionados que se dirigen á celebrar una entrevista con Lawton, los cuales serán juzgados en Consejo de guerra.

Los americanos y tagalos hace tres ó cuatro días que no tienen encuentros importantes.

Entre otros, ha recibido la familia del infortunado general Arolas los siguientes telegramas:

«Profunda pena me ha causado muerte Arolas. Virtudes republicanas, inteligencia, valor, patriotismo, anhelaban carácter. Rindámosle religioso homenaje uniéndonos indisolublemente en amor patria y República.—Salmerón.»

«Reciban sentidísima expresión dolor profundo muerte insignie patriótico, bravo general, amigo entrañable.—Esquerdo.»

«Profundamente afectado muerte general Arolas, ruegote hagas presente hermanas mi sentido pésame.—General Blanco.»

«Me asocio con toda mi alma á la inmensa desgracia que le aflige. La patria ha perdido un honrado y valeroso soldado; y yo el amigo del alma.—General Luque.»

«Lamento la muerte del patriota y republicano español que siempre fué fiel á su bandera y á su idea. Reciba la familia mi más sentido pésame.—Mr. Zepernik, oficial del regimiento francés número 143.»

«Y qué me dicen ustedes de este señor?»

«En un pueblecito de Chile un campesino cree haber resuelto el problema de la alimentación bajo el punto de vista económico.»

Dice que el hombre puede vivir sin tomar más alimento que una yerba, cuya semilla posee él, y que dice haber obtenido ingiriendo y haciendo combinaciones con plantas silvestres. El *naturalista* vive hace un año sin comer otra cosa, y su aspecto es de hombre robusto y su fuerza es grande.

«Y creará el naturalista que tiene cogido á Dios por los pies con esa yerba?»

Apenas si hace tiempo que en España hay familias que se mantienen así: comiendo yerbas.

«Y maldita la importancia que le dan!»

#### Cubanos y yanquis

##### Rompimiento inminente

Londres 22.—Según telegramas particulares de la Habana es tan grande la tirantez entre cubanos y americanos, que se teme de un momento á otro un rompimiento de hostilidades.

##### El proceso de Montjuich

La comisión de directores de periódicos de Madrid que vienen gestionando la revisión del proceso de Montjuich visitó anteanoche al Sr. Silveira, el cual les manifestó que él era también partidario de la revisión siempre que se llegara á ella por los procedimientos que las leyes determinan; pero que habiendo instruido aquel proceso los tribunales militares, á éstos correspondía llevar á efecto la revisión si procediera en virtud de la información mandada abrir por el gobierno, y que aún no se ha terminado.

La base ó fundamento de la revisión podía ser, á juicio del Sr. Silveira, la declaración de falsedad de algunas de las confesiones hechas si se demostraba que habían sido arrancadas por medio del tormento, puesto que entonces podrían considerarse, mediante una interpretación auténtica, equivalentes al descubrimiento de la falsedad de documento, que es en lo que se fundan los recursos de revisión.

#### Créditos

Quedaron aprobados: uno de 150.000 pesetas para gastos de explotación de las minas de Almadén, y otro de Guerra para servicios de Sanidad militar.

#### De Fomento

El señor marqués de Pidal dió cuenta del decreto relativo á las obras del puerto de Barcelona, que hoy firmará S. M. El decreto está inspirado en un sentido descentralizador, ampliando las facultades de la Junta.

#### De Gracia y Justicia

Los ministros estudiaron tres expedientes de indulto de pena capital, no pudiéndose proponer el ejercicio de la regia prerrogativa.

El sábado próximo volverá á reunirse el Gobierno, para el estudio y aprobación del presupuesto de Guerra y decreto orgánico relacionado con él.

Se ha comentado mucho entre los periodistas la noticia de que D. Augusto Suárez de Figueroa, exdirector del «Heraldo», va á encargarse de la dirección de «El Nacional», cesando en dicho cargo su hermano don Adolfo que actualmente lo desempeña.

D. Augusto se separó del «Heraldo», por haberse afiliado al polaviejismo y ahora pa-

rece ver que ha reñido con Polavieja y se marcha a hacerle la guerra al periódico del Sr. Romero Robledo.

**Los carlistas**

Carlitas caracterizados aseguran que no es cierto que D. Carlos tenga por ahora el propósito de dirigir un manifiesto al país. Dicen que esto lo hará cuando el fracaso del gobierno de Silveira sea evidente. Entonces hará un llamamiento a los españoles para que le ayuden a salvar el país. D. Carlos saldrá muy en breve de Venecia acompañado de su familia y se dirigirá probablemente a Suiza. El marqués de Carralbo ha salido de Burdeos con dirección a París.

**También en Lorca**

Læmos con gusto en nuestro colega *El Demócrata* de Lorca, que también en aquella ciudad se hacen trabajos para crear una Cámara de Comercio, pensamiento en el cual están interesados valiosos elementos lorquinos. Está visto que las fuerzas vivas del país, solo asociadas es como adquieren la fuerza que necesitan para la defensa de sus intereses.

Adelante.

**Siniestros en el mar**

La administración del Bureau Veritas ha publicado la lista de los siniestros marítimos ocurridos durante el mes de Marzo último.

He aquí los datos totales: Baques de vela señalados como perdidos: siete alemanes, 38 americanos, 21 ingleses, 2 brasileños, 1 chileno, 2 españoles, 5 franceses, 3 holandeses, 6 italianos, 11 noruegos, 1 portugués, 2 rusos y 2 suecos. Total, 101.

En este número están incluidos 10 vapores, de los cuales no hay noticia alguna.

Buques de vapor considerados como perdidos: 3 alemanes, 1 americano, 27 ingleses, 1 austriaco, 2 franceses, 1 italiano, 2 noruegos y 1 ruso. Total, 38.

En este número están incluidos 10 vapores, de los cuales no hay noticia alguna.

**La langosta en Albacete**

Se ha presentado la langosta en el término de Villarrobledo.

El Gobernador ha pedido por telégrafo al director de Agricultura gasolina para combatir la plaga.

La Junta provincial de extinción ha acordado que la Diputación provincial anticipe los fondos al efecto.

La noticia ha causado penosa impresión.

**Próximo nombramiento**

En el Consejo que se celebrará hoy jueves, que será presidido por la Regente, serán nombrados el presidente y vicepresidente del Senado.

Hay gran interés por conocer la constitución de la mesa de la Alta Cámara.

El gobierno guarda gran reserva.

**Dewey candidato**

La candidatura para presidente de la república norteamericana del almirante Dewey es apoyada por casi todos los partidos y por gran parte de la prensa.

La opinión está al lado de D. Wey, y si éste acepta la designación en el año 1900, que se celebrarán las elecciones, será nombrado presidente.

El *New York* dice que de los veinticuatro presidentes de la República, once han sido militares y que sería muy justo ahora elegir un marino en prueba de la adhesión de todos los americanos por los servicios que ha prestado la armada.

Dice además que Dewey, muy conocedor de las necesidades de los filipinos, sabría gobernar perfectamente el archipiélago, asentando robustamente el poder de América en aquellas islas.

Termina el *New York* diciendo que Dewey es un hombre honrado e inteligente que dará días de gloria a la nación.

**Arolas**

La prensa de la noche de Valencia dedica grandes elogios al general Arolas, reconociendo sus dotes de buen soldado.

La *Correspondencia Militar* dice que la patria y el ejército están de pésame por la muerte del general.

Añade que de Arolas se esperaban aun grandes servicios.

Todos los periódicos relatan sus campañas en Filipinas y Cuba.

**EL ENYESADO DE LOS VINOS**

Por las diferentes interpretaciones que se han dado en España a la última circular de la dirección de Aduanas francesa sobre los vinos extranjeros enyesados, consideramos convenientemente transcribir lo más esencial del citado documento, a fin de que se comprenda bien todo su alcance y evitar los percances que su incumplimiento podría ocasionar a nuestro comercio.

Dice así la mencionada circular: «Posteriormente a las instrucciones que han trazado las reglas a seguir al igual de los vinos extranjeros declarados para el consumo, y reconocidos como conteniendo más de dos gramos de yeso por litro, ha sido juzgado que el artículo 3.º de la ley del 11 de Julio de 1891, debía ser entendido en el sentido que la venta o puesta en venta de los vinos de que se trata constituye el elemento esencial del delito previsto por el citado texto.

De esto se sigue que el simple hecho de su importación no permite perseguir al expedidor, al declarante o al depositario de los vinos enyesados.

Las aduanas deberán, pues, en lo sucesivo, abstenerse de señalar a los tribunales las importaciones de vinos que contengan más de dos gramos de yeso por litro y de exigir la mezcla de esos vinos con otros sin yeso, rebajándoles a menos de dos gramos como condición de su desembarco; esto es, con facultad de poderse los llevar.

Si toda vez los agentes de aduanas adquirieran la prueba de que dichos vinos sobre-enyesados han sido vendidos en los muelles ó en almacén, ellos deberán avisar a sus jefes, que informarán al procurador de la República, sin que tengan derecho, bien entendido, de proceder a un embargo sobre dichas mercancías.

Como se ve, se desprende bien claramente del texto que queda copiado que en adelante, si bien pueden venir y entrar en Francia los vinos sobre-enyesados, sin que las Aduanas puedan poner impedimento alguno, queda prohibido, del mismo modo que antes y bajo penas nada leves, el venderlos ó ponerlos a la venta, sin haberlos rebajado a menos de dos gramos por litro.

Resultando, que aparte la pequeña comodidad de poder efectuar las operaciones de mezcla en los almacenes propios y sin intervención de nadie, y otras pequeñas ventajas que podrán aprovechar los que los reciben en los puertos de desembarco, quedan subsistentes las mismas trabas ó dificultades respecto a su circulación ó venta.

**IDEAS SUELTAS**

**El general Arolas**

Murió de repente, cuando la patria esperaba de su espada y de la energía vigorosa de su indomable carácter grandes actos de poderosa actividad insuperable.

Tenía cincuenta y nueve años, y una historia sin tacha, honra de la gloriosa infantería española en la que hizo sus primeras armas y derramó, por vez primera, su sangre generosa.

Era su valor proverbial, y su hidalguía caballeresca no fué jamás discutida por nadie en ocasión alguna. Era francamente republicano y la sinceridad de sus convicciones políticas no la ocultó ni en las regias antecámaras palaciegas.

Era un hombre de bien, un soldado sin tacha, un ejemplar caudillo, un general pundonoroso, un perfecto caballero, un español ejemplar.

Descanse en paz nuestro noble y particular amigo, que ha bajado a la tumba en la ocasión, quizá, en que España pudiera necesitar más de los bríos de su carácter y de la energía de su voluntad poderosa.

De haberse seguido su opinión, la Habana no se habría rendido a los norteamericanos, sin una previa, espantosa y trágica lucha.

Era un general que podía hombrarse con los héroes de Gerona, Zaragoza, del 2 de Mayo y de Bailén.

Quizá su muerte se ha anticipado por el pesar de las desdichas nacionales que quiso evitar en parte y no pudo en modo alguno conseguir como a su voluntad conviniere.

Ante su tumba deben descubrirse, con dolor y respeto, todos los españoles honrados.

**CORREO DE MADRID**

23 Abril 1899.

Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA — Alicante. Muy señor mío: Se ha encargado de la direc-

ción de «El Nacional» D. Augusto Figueroa, para hacer política romerista.

La comisión organizadora para las gestiones que se hacen con objeto de pedir la revisión del proceso de Montjuich ha visitado a las diez de la noche a Silveira, entregándole el Mensaje en que se hace dicha demanda.

Sin perjuicio de los ofrecimientos que ha hecho Silveira de contestar oficialmente, anticipó que su criterio es llevar a la revisión si resultaran comprobados los martirios.

Créese que mañana saldrá la escuadra de instrucción con rumbo a Canarias.

Dícese que cuando llegue a España un jefe del ejército procedente de Manila, se constituirá un tribunal de honor para juzgarle.

Se sabe que los tetuanistas no asistirán a la reunión de la mayoría.

Telegramas recibidos de la Habana dicen que aumenta el desacuerdo entre yankeés y cubanos.

Tómese que ocurran colisiones.

De Nueva York dicen que gana terreno la candidatura de Dewey para la presidencia de la República.

Como el 1.º de julio no estarán aprobados los presupuestos, el gobierno pedirá a las Cámaras una autorización para que sigan desde luego rigiendo los actuales, sin perjuicio de las alteraciones posteriores.

El gobierno está dispuesto a que todas las obligaciones del Tesoro desde tal fecha queden sujetas al nuevo plan de Hacienda.

Leon y Castillo ha informado al gobierno de los trabajos que hacen los carlistas en Francia.

Ha confirmado que éstos se mueven mucho en la frontera franco española y que procuran adquirir armas y correajes.

Opina Leon y Castillo que por ahora no nos amenaza un alzamiento carlista; pero cree que los carlistas se preparan por si se presentara alguna ocasión oportuna para lanzarse al monte.

EL CORRESPONSAL.

**DE COLABORACION**

**RECUERDOS DEL CAMPAMENTO**

Durante las interminables horas de forzoso descanso a que obligaba a nuestras tropas el bloqueo de la isla de Cuba, el sargento M... muy querido de los soldados y encañecido en el servicio militar, entretenía a sus camaradas con el relato de cuentos más ó menos verídicos, y de los cuales nos proponemos publicar algunos sin variar la forma en que nuestro veterano los daba a conocer ante el grupo de soldados que le escuchaban con religiosa atención...

El sargento M... empezó su relato de la siguiente manera:

«No sé si fué en Inglaterra, China ó el Japón, donde ocurrió lo que voy a contaros; pero desde luego os aseguro que todo lo que os he de decir es perfectamente exacto.

A mediados del año 1858 salía del pueblo de X un joven que abandonaba los pacíficos quehaceres de medir varas de cinta, para colgarse a la espada el clásico morral del soldado; su vocación por la carrera de las armas era tan decidida, que no pudieron hacerle desistir de sus propósitos los consejos amistosos de su principal, que trataba de conseguir no le abandonara un dependiente difícil de reemplazar y que le prestaba muy buenos servicios.

Nuestro joven tuvo la suerte de ser admitido como voluntario en un regimiento de infantería, y empezó su aprendizaje con tal fervor, que aunque carecía de recomendaciones, su propio mérito hizo que a los pocos días llevase en las mangas los galones encarnados; su reconocida aptitud en asuntos de cocina hizo que le eligieran para desempeñar el cargo de furriel, y tal celo é inteligencia demostró en el nuevo empleo, que llegó a ser famoso en todo el regimiento el rancho confeccionado por el cabo Camelo ó Camelo, que era como todos le llamaban, sin duda para evitar que, nombrándolo por un apellido tan común como el suyo, se confundiese con otro la flor y nata de los furrieles del regimiento.

Su ejemplar comportamiento, el no sisar en la compra diaria y la buena confección de los ranchos, le valieron en pocos meses los galones de sargento con que sus jefes acordaron premiar sus buenos servicios.

Deseoso el sargento Camelo de obtener mayores adelantos en la carrera a que se había dedicado, pidió y obtuvo su pase a las colonias, en donde, recomendado eficazmente al conde de O..., fué muy bien atendido, consiguiendo su ascenso a oficial por méritos de guerra; y aquí empieza lo asombroso de la carrera hecha por nuestro joven. Desde que empezó a ejercer su nuevo empleo era proverbial su competencia para el cuidado y buen orden de la impedimenta, por lo que fué nombrado aposentador y encargado de acémilas en el cuartel general del conde de V....

Tan rápida fué desde entonces la carrera de nuestro protagonista, que nos cuenta la historia llegó a general en menos de diez años, por lo que no pudo ejercer seriamente ninguno de los empleos intermedios.

Estos rápidos adelantos, la vida agitada de las campañas y el no haber tenido ocasión en su juventud de adquirir en las aulas la necesaria instrucción intelectual, fueron causa de que siempre se recordara, apesar de los entorchados de general, que el que los llevaba era aún el cabo Camelo, moedelo de furrieles en su tiempo.

Regresado a la madre patria, su honrada ambición le llevó bien pronto a tomar parte en las luchas políticas de su tiempo, y todos sus compañeros de armas leyeron con asombro un manifiesto que publicó, declarándose el único capaz de conseguir la regeneración de su país.

Muy pronto las circunstancias y el apoyo clerical le llevaron a las esferas del poder, y allí resultó lo que no podía menos suceder.

No es lo mismo hacerse célebre confeccionando buenos ranchos, que conseguir dominar los áridos problemas de la gobernación: de nada le sirvió rodearse de los ilustres generales A. B. C. H. y otros: inútil fué que a sus órdenes y en su gabinete particular tuviera jefes y oficiales que eran orgullo y esperanza del Ejército: el constante trato con el primero de sus ayudantes no logró hacerle conocer la historia; y aunque presidía todas las juntas y tenía constante trato con un ilustre general, no pudo nunca solucionar ningún problema, porque para él eran indescifrables las fórmulas algebraicas empleadas por sus compañeros, y por más que discurría no alcanzaba a comprender cuáles eran los medios capaces de conseguir la regeneración del Ejército que la Nación había puesto a su cuidado.

Catorce horas diarias de impropio trabajo no consiguieron rendir su robusta naturaleza, pero no dieron resultado práctico para su país, que vivió con dolor transcurrir el tiempo sin que se trajeran en hechos las promesas del caudillo en que tantas esperanzas había cifrado la Nación.

Como en el general faltaba la base principal, fué de fracaso en fracaso durante su gestión, y muy pocos meses después de su encumbramiento abandonaba el poder, vencido por la superioridad que la toga y los estudios daban a sus compañeros. El que por poco tiempo fué la esperanza de la Patria, cayó para no levantarse más, quedando olvidado para siempre, y sin otro consuelo que el que pudo prestarle su fervor religioso, alentado por el clero, que puso en su mano un rosario al recogerle la espada que no debía servirle ya en adelante.

De este modo acabó su relato el sargento M... despidiéndose de su auditorio, no sin prometerles continuar los días sucesivos entretenidos con el relato de las historias verídicas que en abundancia conocía.—X.

**VARIAS NOTICIAS**

Procedente de Barcelona llegó ayer a esta capital, nuestro querido amigo el notable primer actor, D. Miguel Cepillo.

**OPOSICION DE ADUANAS**

El día 26 del próximo mes de Junio termina el plazo de admisión de instancias solicitando tomar parte en las oposiciones a las veinte plazas vacantes de la escala inferior del Cuerpo de Aduanas.

Ayer mañana en el tren corto salieron para Monovar, el diputado por esta circunscripción D. Santiago Mataix y D. Salvador Pérez, los cuales pasaron allí el día de ayer.

En el corto de anoche regresaron a esta capital.

**MOLISMINI**

Infalible quita manchas.—Droguería «El Timon», Calatrava, Alicante.

Se encuentra enfermo en cama nuestro amigo D. Juan de Rojas, exvicepresidente de la Diputación provincial.

De todas veras deseamos su pronto restablecimiento.

La Comisión de Monumentos históricos y artísticos de la provincia de Oviedo ha publicado una circular para la conservación y restauración de los mismos monumentos.

Contiene la circular las disposiciones legales sobre la materia y noticias generales de carácter arqueológico para la vulgarización de los conocimientos más indispensables en este orden.

El próximo domingo varios socios del Club de Regatas de esta capital, efectuarán una excursión al remo al sitio denominado «Agua Amarga» y «Los Arenales».

Fábrica de Somniers y toda clase de telas metálicas

de **Salvador Gosalbez** Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23

**GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN**

Loza, lampistería y cristalería.—Camas muebles, objetos de capricho.—

Depósito de vidrios planso.

El gobernador civil de esta provincia ha dirigido atenta comunicación á los ilustrados facultativos médicos de esta ciudad D. Silvio Escalano, D. Ricardo Salazar, D. Esteban Sánchez Santana, D. Federico Parreño Ballesteros, don José Gadea Pró y D. José Sánchez Santana, nombrándoles, al primero presidente, vocales á los tres que siguen, secretario y vocal suplente á los dos últimos, respectivamente, para constituir el tribunal de oposiciones á la plaza de médico vacante en el manicomio provincial de Elda.

Hasta la fecha, únicamente ha optado á dicho destino, el conocido facultativo señor Noguerolles, que presta sus servicios en el manicomio de Elda, hace muchos años:

Por el capitán general de esta región, se ha concedido el indulto que habian solicitado los mozos Domingo Reus Vidal y Manuel Rodríguez González, pertenecientes al alistamiento de Alicante.

Hoy á la una de la tarde, para resolver asuntos pendientes de escaso interés, se reunirán en el Ayuntamiento las comisiones de higiene, beneficencia y sanidad.

Ha tomado posesión del cargo de médico de Beneficencia provincial, con destino en las casas de maternidad y expositos, nuestro querido amigo particular D. José Gadea Pró, plaza que mereció en las brillantes oposiciones verificadas en el mes de marzo último.

**COMPANIA DE NAVEGACION A VAPOR DE LOS SEÑORES SALINAS É HIJOS**



El vapor español **NUEVO CORREO DE ALICANTE**, saldrá de Alicante para Orán, directo todos los martes á las cuatro en punto de la tarde.

Todos los viernes á las diez de la noche, con escala en Cartagena.

Para más detalles, fletes y pasaje, dirigirse á su consignatario en esta plaza, D. José Salinas Sempere, plaza de Isabel II, número 11.

**Línea Conseil**

Servicio fijo regular de vapores

ENTRE

ANTES, N LA-ROCHELLE Y ALICANTE



Servicio fijo entre BURDEOS, ROUEN y Alicante asegurado por los diez grandes vapores *Jeanne Conseil, Conseil, Hermanos Conseil, Yves Conseil, Alphonse Conseil, Molin, Les 3 frères Conseil, Conseil frères, Auguste Conseil, Theodore Conseil.*

Consignatarios: Augusto Sempé, plaza de Isabel II, número 6.

SERVICIO DIRECTO

ENTRE

ALICANTE Y ARGEL



EL VAPOR SITGES HERMANOS

Salda de este puerto directo para ARGEL los días 5, 15 y 25 de cada mes, haciendo su regreso los días 2, 12 y 22 de los mismos.

Admitiendo carga y pasajeros.

Para fletes y demás informes, dirigirse á su consignatario en Alicante, D. Eduardo Galiana, San Fernando, 30.

**Agencia Marítima**

**SERVICIO REGULAR BI-MENSUAL PARA BURDEOS**

Los vapores *Algérien* y *Hélène* saldrán para Burdeos todos los quince días.

Servicio bi-mensual para Nantes, Saint Vazaire, Brest y La Rochelle.

Los vapores *Mitidja* y *Ebba* saldrán respectivamente cada veinte días para aquellos puertos.

Para fletes y demás informes dirigirse á Mr. José Pelá, Paseo de los Mártires, 54.

**CAFE SUIZO**

Licores y aperitivos de las mejores marcas extranjeras y del país

SERVICIO ESMERADISIMO

Se sirve cerveza fresca, á presión de ácido carbónico directamente del barril.

Esplanada, 33 y Victoria, 8.

ALICANTE

**CAFÉ DE LA MARINA**

ESPLANADA DE ESPAÑA

CONTIGUO AL CASINO

Se sirve café mezcla de Mokka, Puerto Rico y Caracolillo; licores legítimos españo-

**EL TIMON JESUS NOGUEIRA**

(SUCESOR DE C. ESTEVE)

7, CALATRAVA, 7, ALICANTE

Casa especial de su clase en LEVANTE

Establecimiento para el decorado general de habitaciones, buques y carruajes.—Almacén de papeles pintados, cordelería y fábrica de pinturas, droguería artística é industrial.—Depósito de efectos navales y para máquinas de vapor.—Barnicede todas clases.

les y extranjeros; cervezas del país y extranjeras; servicio esmeradísimo.

Los domingos y dias festivos se sirven helados.

**Francisco Niñoles**

CASA DE CAMBIO

MAISON DE HANGE

Exchange Office

Triunfo, 1, Baños.—Alicante



**La Elegante**

Corcetería.—Sagasta, 48, (antes San Francisco)

La única casa que en esta

ciudad los hace en diferentes modelos corte francés.

**ELEGANTE HORCHATURIA**

**ANTONIO LOPEZ JEREZ**

El acreditado turronero, ha abierto ya su renombrada horchatería, y ofrece á sus inal-

**ÚLTIMA HORA**

Madrid 24 (8 n.)

A las tres de la madrugada última ha fallecido en esta Corte el bizarro general señor Bermúdez Reina.—En el entierro verificado esta mañana del infortunado guardia Cerezo, ha sido presidido el duelo por el alcalde de Madrid.—La colonia filipina de Europa dice que si los insurrectos aceptan la paz será con la independencia del Archipiélago, bajo el protectorado de los Estados Unidos. Creen que si esta nación no llega á tales concesiones, la paz no será por completo.

Madrid 24 (9 n.)

Castelar gravísimo.—Fines mes espérase pacto paz Filipinas.—Peste toma incremento Alejandría. Censúrase ingleses refractarios cuarentenas.

Bolsa 62'75—19'75.

ALICANTE

IMP A CARGO DE V. SOLER,

Plaza Isabel II, 16.

nos: le he sorprendido robándome y puedo matarlo impunemente. Como pretendía moverse de ahí sin mi permiso, le pego un tiro... ¿Entiende usted?

—Perfectamente—repuso el joven.—Puede usted hacer de mí lo que quiera.

—¿Pensaba hacer un hombre de provecho, pero veo que no es posible... Bueno... Vamos á ver... ¿Cuántas veces me ha robado usted?...

—Ninguna.

—Mentira!... tres con ésta. No pretenda negarlo, porque me consta. Tres veces, aun cuando en cantidades relativamente pequeñas, ¿no es así?...

—No contestó Fernando. ¿Para qué si era verdad?

—De manera—prosiguió el banquero—que se trata de un ladrón reincidente... ¡Hermoso proceder!... ¡Digno pago á mi constante apoyo!... ¡Canalla!... Si viviera su padre se pegaría un tiro para no ver la culpa de su hijo...

—Mi padre era honrado—dijo Fernando con altivez.

—¿Porque lo sé no procedo de otra manera con su hijo. ¡Respetando su memoria, no le envío á usted á un presidio en pago de sus ingratitudes!... ¿Para quién necesitaba usted ese dinero?...

—Me hacía falta.

—Lo comprendo así. ¿Para qué?...

raciones... En la antesala, el portero continuaba escobando tranquilamente, tarareando entre dientes una copla obscena, entonces muy de moda.

Frente á la mesa del joven, en el extremo opuesto de la habitación, estaba la puerta de entrada á la caja. Una plancha de metal dorado, redonda, anunciaba con letras grandes las horas de cobros y pagos.

Fernando miró á dicha puerta y palideció horriblemente. Por descuido quizá ó por exceso de confianza, había quedado la llave en la cerradura... Un momento de valor, dos vueltas á aquel pedazo de hierro y tenía en sus manos lo que le hacía falta, el dinero que ella le había pedido con tanto empeño... ¡Eh! ¡Su amor, su vida, su felicidad! Se levantó de la butaca, y anhelante, conteniendo hasta el aliento, alargando el cuello escuchó... Todo seguía lo mismo. En las habitaciones inmediatas las vocécitas de las niñas: en la antesala el sonido de la escoba rozando con los baldosines.

Fernando se pasó la mano por la frente, como deseando arrancarse de allí una idea infame; pero el recuerdo de su querida, claro, fijo, volvió á él empujándole despiadadamente hacia el crimen. Tambaleándose, con paso inseguro, avanzó hacia la puerta de la caja... Se detuvo de nuevo y otra vez escuchó. ¡Todo lo mismo!... Hizo girar la llave, abrió despacio y se encontró en el cuarto del dinero.

COLEGIO DE SAN JOSÉ  
DIRIGIDO POR  
**DON CELESTINO CHINCHILLA**  
BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza. Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de instrucción. Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento don Celestino Chinchilla Brotóns, quien facilitará reglamentos y demás datos que en soliciten de esta dirección.

**LA INDUSTRIAL ALICANTINA**  
GRANDES FÁBRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS  
**Roman Bono Guarner**  
ALICANTE

Los productos de esta Fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones. Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

**La Cerámica Alicantina**  
de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía  
Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de tejas planas ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción. Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos. FÁBRICA, Carretera de San Vicente, teléfono num. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, num. 39, teléfono num. 18.

**Los grandes remedios del Dr. Audet**

**Pildoras Antisépticas.**—Gran remedio para curar los catarros crónicos del pecho y la tisis pulmonar.—Calman la tos, quitan la fatiga, modifican la expectoración y abren el apetito.—10 pesetas caja.  
**Antinervioso Howard.**—Tónico nervioso. Cura los vértigos, mareos, insomnios, histérico, hipocandria, neurastenia, dolor, toda debilidad, falta de memoria y resolución, á 4 pesetas.  
**Para curar el estómago.**—Poderosos digestivos químicos. El «Estomacal Maitre» cura las dispepsias ácidas. El «Estomacal Rubín» las dispepsias por falta de jugos gástricos.—4 pesetas.  
**Para curar el oído.**—El «Aceite Neubert» cura los males leves (catarro, tapón etcétera), del oído; limpia el conducto, disuelve el cerumen y hace más sensible el oído á las notas de la voz.—4 pesetas.  
**Para curar el reumatismo.**—Contra el dolor propio del ataque de reuma ó góta. «Píldoras Antirreumáticas Audet», que quitan el dolor en absoluto en breves horas. Para curar la diatesis reumática, tómese «Antirreumático Reysser».—10 y 4 pesetas.  
**Venéreo y sífilis.**—Contra la blenorragia (göta militar, etc.), el «Antiblenorrágico Ivel».—Contra la sífilis, el «Antisifilítico Cowper».—4 pesetas cada uno.—Jamás dejan de curarse los enfermos!  
**Impotencia.**—El «Fluido vital», «Gémas Viriles», «Globulos Vitales», y «Perlas del Serrallo» (5, 6, 25 y 40 pesetas,) constituyen el grupo de los grandes remedios para robustecer las partes genitales debilitadas por abusos ó vejez. Está dispendiosamente comprobada su eficacia por el éxito constante de muchos años sin perjudicar jamás la salud. Remedios de buena fé: garantizados.  
**Herpes.**—Todas sus manifestaciones tanto de las mucosas como de la piel, se curan con el «Antiherpético Glower».—4 pesetas.  
**Hidrocarburos del Dr. Audet.**—Con aspirar solamente sus aromas se curan los resfriados y catarros ligeros, el dengue y la fetidez de aliento. Útiles á los tísicos y asmáticos.—2 pesetas frasco.  
Consultas por correspondencia, noticias, prospectos y pedidos al Dr. Audet Beneficencia, 2, Madrid.—Van por correo. De venta en Alicante, Plaza de San Cristóbal, 12 Riego, 20 y Mayor, 4. Orihuela, Santa Justa, 4.

**E. BOTI CARBONELL**  
**FERRETERIA, QUINCALLA**

Perfumería y expenduría de Explosivos

MAYOR 13, 15 y 17

**LOS CHORICEROS**  
GARBANZOS

Ya se ha recibido el completo surtido de los legítimos de Fuente Saucó. Sabido es del público en general que este establecimiento es el más surtido en todo lo concerniente al ramo de salchichería y ultramarinos finos. También se han recibido los quesos Port-Salud, Camambleres y otros.

19, CALLE DE LA PRINCESA. 19

Mariano Alvares

**A UNION Y EL FENIX ESPAÑOL**

COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS  
DOMICILIO SOCIAL

MADRID, calle de Olózaga, número 1

(PASEO DE REGOLETOS)

**Garantías**

Capital social efectivo . . . . .	Ptas.	12.000.000
Primas y reservas . . . . .		44.028.645
<b>Total . . . . .</b>		<b>56.028.645</b>

**33 años de existencia**

**SEGUROS CONTRA INCENDIOS**  
Esta gran Compañía NACIONAL asegura contra los riesgos del incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 64.650.087'42.

**SEGUROS SOBRE LA VIDA**  
En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente los Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y capitales diferidos á primas MAS REDUCIDAS que cualquiera otra Compañía.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Núñez, núm. 46, y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 36.

En uno de los ángulos estaba el armario de hierro; pero casualidad funesta! abierto de par en par y dejando ver en cada uno de los estantes monedas de oro, billetes de Banco, en cantidades enormes, inapreciables á primera vista.

Fernando quedó inmóvil. ¡Iba á ser ladrón él que en su vida había robado nada á nadie! Sin embargo comprendió que no estaba en condiciones de meditar; hizo el último esfuerzo aproximándose á donde estaba el dinero. Extendió el brazo y su mano nerviosa agarró un paquete de billetes que hizo desaparecer en los bolsillos de la americana. Codicioso, quiso repetir la suerte y de nuevo agarró otra cantidad; pero en aquel momento una voz insegura, que inútilmente pretendía aparecer serena, dijo detrás del ladrón:

—¿No tiene usted bastante, señor de Castro?...

La mano que agarraba el paquete se crispó nerviosamente arrugando los billetes. Un estremecimiento recorrió el cuerpo de Fernando, que de un salto fué á colocarse en el centro de la habitación, mirando después hacia la puerta.

Cruzado de brazos en el dintel, severo y grave, tranquilo al parecer, estaba don Carlos, el jefe, contemplando al ladrón con unos ojos muy abiertos por la extrañeza y el asombro.

—Preguntaba á usted señor de Castro—volvió á decir el banquero, dejando caer sus palabras con

lentitud—preguntaba á usted si no tenía bastante.

Claro es que Fernando no contestó. Parecía atontado, sin comprender toda la importancia de su acción; pero adivinando que su plan había fracasado y que la mujer causa de su desgracia no tendría el dinero que la hacía falta, la cantidad que él prometió llevarla.

Don Carlos entró en la habitación, cerrando la puerta, como si pretendiera evitar que nadie se enterara de lo que iba á suceder. Cruzó después por delante de Fernando, que permanecía inmóvil, y sentándose detrás de una mesa dejó imperiosamente:

—¡Siéntese usted, caballero!

Fernando obedeció sin responder una palabra. Era tal su estado de ánimo, que lo mismo hubiese cumplimentado cualquier otra orden, por descabellada que hubiera sido.

—Vamos á hablar con mucha calma—continuó el banquero—porque urge que nos entendamos. Señor de Castro, es usted un ladrón, tanto más infame cuanto mayor es la confianza que había logrado inspirarme.

—Don Carlos... murmuró Fernando.

—No pretenda usted sincerarse porque será inútil. Límitese á contestar á mis preguntas... y antes de dar principio al interrogatorio, debó hacerle una advertencia. Tengo su vida en mis ma-

**SERVICIO FIJO Y SEMANAL**

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Corominas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Paseo de los Mártires 30 y calle San Fernando, 19.

**Gran Hotel Iborra**

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa, se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

Hay ostras frescas. San Fernando y Esplanada de España.